TIE-02500 Rinnakkaisuus

Tentts 12.5.2017

Tentin vastuuhenkils: jyke.savia@tuz.fi

Laskimen kdyttd on kiellettyi,

Muista kirjoittaa kaiklkiin vastauspapereihin nimesi ja opiskelijanumerosi.

Vastauksessa oleta vastaavasi sellaisen thmisen esittimiin kysymykseen, joka tuntee kohralaisen hyvin chielmistotekniikan
aihealuetta muutoin paitsi juuri timin kysymyksen osalta. Mieti etukiteen vastauksesi piikohdat ja [ajittele ne johdon-

mukaiseen jirjestykseen — &li kirjoita yhteen patkdtn kaikkea mieleen tulevaa. Muista vastata kaikkiin tehtdvin kysymys-

lauseisiin, silid tdysid pisteitd ei voi saada jos kaikkiin kysyttyihin asioihin ef ole vastattu, Jos vastaus vaatii ohjelmakoodin

kirjoitamista, sen ei tarvitse olla pilkulleen syntaksiltaan oikein. Miki tahansa johdonmukaisesti kdytetty ja vieisessi k&yitssd

olevia chjelmointirakenteita sisilt4vi koodin esitysmuoto kiy.

1. Termi Data Race on miiritelty: op.

o kaksi tai useampi séiettd yhden prosessin sisilld kisittelee samaa muistipaikkaa
o vihintd3 yksi kisittelyoperaatioista on muistiin kirjoitus
o sdikeet eivit koordinoi toimintaansa mitenkiin (esim. lukoilla)
(a) [2 pistettd] Mitd siie ja proéessi tarkoittavat mésrittelyssi?
{b) [2 pistettd] Anna esimerkki tilanteesta, jossa sdikeet voivat toimia viirin Data Race:n takia
{koodi ja selostus virheests)

{c) [2 pistettd] Mikd on sdieohjelmoinnin lukko ja miksi se ratkaisee Data Race -tilanteen?

2. Barrier-synkronointi. 6p.
“(a) [2 pistettd] Miki on Barrier-rakenteen kiyttGtarkoitus rinnakkaisessa ohjelmoinnissa?
{b) [1 piste] Anna kiytinnéin esimerkki tilanteesta, jossa Barrieria voi/kannattaa kiyttds rin-
nakkaisessa ohjelmassa

(c) [3 pistettd} Madrittele C++-luokka, joka toteuttaa Barrierin. Hahmottele luokan rajapinta
(metodit), toteutus ja anna myds esimerkki siiti miten Barrier-luokkaasi k#iytetiian. (Keskity
luckkaan ja siitd tehdyn instanssin eli olion kiiyttimiseen. Siikeiden luontia tms. EI tarvitse
olla vastauksessasi mukana.) :

sivul /2




3. Ovatko seuraavat viittimait oikein vai véérin?
Jos viirin, niin kerro mitd viittiméssd on pielessd (vaikka kohdan viite olisi védirin, niin siitd ei
s3aa pisteitd jos perustelua ei ole olemassa), ‘ 3p.
(a) [1 piste] Ohjelma 1 toteuttaa poissulkemisen kunhan siikeet muistavat aina ennen kriittistd
aluetta kutsua rutiinia enter () ja poistuessaan rutiinia exit ().

1 /bool varattuna = false;
2

3 | void enter ()

4 1

5 while( varattuna == true )
6 ;

7 varattuna = true;
811

9

10 | void exit ()

11 |

12 varattuna = false;
13 |}

Ohjelma 1: Poissulkeminen

(b) [1 piste] ' Ohjelmoija ei voi mitenkiin tietiid ohjelman 2 muutiujista ovatko ne sdikeille yhteisti
muistia vai pelkdstiin sdikeen omassa kiytissi.,

1 {namespace |

2 int A = 42;

3

4 void funktio{ double param ) {
5 int i = 0;

6 /

7 }

8 |}

Ohjelma 2: Muisti

- {¢) {1 piste] SHieturvallinen ohjelmakirjasto lupaa, ettd kirjaston rutiineja (funktioita) voi kutsua
useammasta siikeestd ilman lukituksia (kirjasto itse pitdd huolen siitd, ettd rutiinit toimivat
luvatulla tavalla riippumatta yhtfaikaisten kutsujen mafristi).

(d) [1 piste] Siikeitd kiiyttivissi ohjelmassa voi olla kiytossi vain yksi hukko (mutex).
{e) [1 piste] Rinnakkaisessa ohjelmoinnissa monitori on rakenne, joka tutkii ovatko sdikeet men-
neet jumiin {deadlock).

4. Kerro lyhyesti mitd seuraavat asiat ovat? 4p.

(a) [2 pistettd] Mitd on GPU (Graphics Processing Unit) laskenta? Miksi sen voidaan sanoa
olevan massivisen rinnakkaista?

{(b) [2 pistettd] rw-lukko (read-write lock). Miten toimii? Missi tilanteissa sitd tyypillisesti voi
kiyttad rinnakkaisessa ohjelmassa?
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